

全国百名乡村教师共赴“腊八之约” 内蒙古5人入选

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠)

1月10日正值腊八节,当日下午,马云公益基金会“乡村教师计划”名单公布,100位来自全国24个省市区的乡村老师共赴一场“腊八之约”。“腊八之约”是马云公益基金会和老师们每年的约定,因为疫情,已经连续两年在线上云聚。2021年共有2070位老师报名参与“乡村教师计划”,最后确定100位。其中,来自内蒙古的樊庆冬、孙凤、倪淑丽、王莎、张长成5名乡村教师入选。

在线中,老师们纷纷讲述

自己的从教经历和故事,让人们看到乡村教师不同于传统印象中的面貌。他们个个身怀“绝技”,有的退役后成为乡村中学计算机老师,办起航模社团;有的美术老师是内蒙古宁城剪纸的第五代传人,带着3000多名学生传承“非遗剪纸”技法……

他们善于创新,“斜杠青年”站上三尺讲台,把个人特长巧妙地融入课堂。喜欢教孩子们博尔特和苏炳添跑姿的体育老师崔永保,带出来的学生成了全运会散打冠军;音乐老师杨宇带着16名

孩子,登上北京人艺大舞台;科学老师廖世德老师带着乡村的孩子们闯入世界机器人大赛;还有呼伦贝尔市的樊庆冬老师,今年多了一个新身份——2022北京冬奥会火炬手。

马云公益基金会2015年启动“乡村教师计划”,7年来项目累计支持701位乡村老师。2022年乡村教师计划报名从1月10日开始,截止日期是5月15日,老师们可以通过基金会官网(www.jackmafoundation.org.cn)提交报名材料。

**总金额1.9亿
内蒙古首批
“揭榜挂帅”项目
集中签约**

新报讯(北方新报正北方网记者 郝少英)1月10日,由内蒙古科技厅组织的首批“揭榜挂帅”项目签约仪式在呼和浩特市举行。来自中国科学院微生物研究所等区内外49家科研单位与我区12家榜单企业签署技术攻关“军令状”,协议研发总金额达1.9亿元,对本批项目,自治区本级科技资金支持力度将达到5000万元以上。

揭榜挂帅制度是内蒙古推进重大科技项目组织管理机制改革的重要举措,将内蒙古产业发展“所需”用“科技悬赏”的形式张榜,借智创新,激发创新活力。2021年9月,自治区科技厅经组织专家技术论证,遴选发布了首批15个技术攻关类项目榜单,面向全国征集解决方案,同时还向清华大学、中国农科院等科技兴蒙“4+8+N”合作主体发出定向邀请,前后共有49家单位积极揭榜,经组织对接、考察洽谈,最终有12个项目达成合作意向。此次签约的揭榜挂帅项目中,区外揭榜单位占比高达到80%。在自治区“揭榜挂帅”制度的影响带动下,各盟市、各创新主体积极探索,多个盟市也出台配套办法,鄂尔多斯市、包钢集团等已陆续发布揭榜榜单。

去年内蒙古建筑市场9个项目被点名批评

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍 实习生 任亚鑫)

内蒙古自治区住房和城乡建设厅近日发布2021年建筑市场执法检查通报,就2021年针对呼和浩特市、乌兰察布市、巴彦淖尔市开展的建筑市场、招标投标、农牧民工工资支付执法检查,对通辽市和赤峰市开展的招标投标执法检查过程中存在的问题进行了通报,共有9个项目被点名批评。

通报指出,在检查中发现,呼和浩特祥生·云湖樾项目的建设单位呼和浩特祥博房地产开发有限公司,未按月向施工单位农民工工资专用账户拨付人工费,未按施工合同约定向总承包单位拨付工程款,未落实施工过程结算,未制定保障农民工工资支付协调机制和工资拖欠预防机制。施工单位浙江祥生建设工程有限公司

项目部技术负责人姜玉佩和质量负责人李勇未在岗履职。劳务分包单位劳资员无任命书,现场管理人员不在岗,分包合同无单价、总价,无付款方式。

呼和浩特市赛罕区人民医院项目的施工单位中铁建工集团有限公司项目经理未在岗履职。维权公示牌内容不清晰、不完整。工资支付表、考勤表等存在代签问题。三家分包单位均未提供款项支付证明、现场管理人员证书、工资明细和社会保险证明等材料。

内蒙古师范大学音乐学院楼项目的建设单位内蒙古师范大学、巴彦淖尔天赋雅苑住宅小区项目的建设单位内蒙古圣科佳房房地产开发有限公司、巴彦淖尔市工人文化宫建设项目的建设单位巴彦淖尔市总工会、巴彦淖尔市

五星庄园住宅小区一期项目的建设单位内蒙古星河水业发展股份有限公司、乌兰察布电业局职工体能训练活动中心项目的建设单位内蒙古电力(集团)有限责任公司乌兰察布电业局、乌兰察布市集宁区文华学府住宅小区项目的建设单位乌兰察布市东方房地产开发有限公司均未提供工程款支付担保。

乌兰察布市和泰·蜀都A地块项目建设单位乌兰察布蜀泰置业有限公司未办理施工许可证开工建设。劳务分包单位内蒙古国山建筑劳务有限公司未配备劳资专管员,未按月考核农民工工作量并编制工资支付表。考勤表、工资支付表中未将所有工人纳入台账进行管理,缺配电、塔吊等施工工序涉及的相关工人信息,实名制管理不到位。

刘篷:再苦再累都值得



2010年,抱着对家乡的热爱,刘篷离开生活了十年的北京,回到家乡内蒙古,通过公务员考试,成为内蒙古第二女子监狱一名光荣的人民警察。

在初任培训时,他就显露出对工作的热爱和文字编辑方面的能

力,为培训班编辑设计了结业留念册,起草了很多文稿,成为当时近百名新警中的佼佼者。

11年来,刘篷不论在哪个岗位,都是同事眼中踏实肯干的典范,尤其是在2016年第二女子监狱复建时。他一头扎到监狱复建工作中,顶着烈日在施工现场带工,和工人们一起挖深沟、立网墙,连续工作两个月,胳膊、脸上因烈日暴晒蜕皮,深蓝色的警裤都褪成了浅红色。在他的心里,监狱美好的未来就展现在面前,再苦再累都是值得的。

2017年7月,刘篷承担起办公室负责人的工作,在日常生活和平

时的工作中,时时刻刻用党员的标准严格衡量、约束自己的言行。由于办公室人手较少,他将起草材料、维修保障、公务用车等工作全都扛在肩上。虽然整天没日没夜加班加点,但他毫无怨言,用自己的一言一行来践行一名共产党员的先进性,给领导当好参谋。多年来,他严格要求自己、约束自己,自我加压,不怕艰苦,勇挑重担,自愿放弃节假日休息时间,经常加班加点熬夜,带病坚持工作,从无怨言。

2020年初,一场突如其来的疫情让监管场所成为严防死守重地。刘篷

在办公室民警全部抽调执勤的情况下,一个人承担起办公室全部工作。2020年1月14日,正值寒冬腊月,监管区供热管道出现漏水,情况紧急,外协人员不能进入。为确保监管安全稳定,刘篷带领工人冒着严寒施工,经过两天紧急抢修,恢复了整个监狱的正常供热,确保了监管安全稳定。

文/北方新报正北方网记者 郑慧英

